

# MAVILÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Strada Minorilor (v. Minorita-  
ucca 2.) Telefon szám: 11-45.  
Előfizetési ár: Egész évre 600 lej,  
félévre 300 lej, negyedévre 150  
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön  
ezeknek az áraknak kétszerese.  
Hirdetések közlése tarifa szerint.  
Apróhirdetések ára: egy szó 2 lej  
Vastagabb betűvel . . . . . 4 lej  
Kéziratokat nem adunk vissza.

FŐSZERKESZTŐ:  
WOJTICZKY GYULA

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
HIDVÉGI A. LAJOS

## Beszéljünk nyíltan

A kérdéskörrel, amely a kisebb  
szempontok figyelembe vétele  
lett nemcsak, hogy nem közöm-  
de a választások után az állam  
polgári érdekek szempontjából  
szükségessé teszik en-  
napirenden tartását és a véde-  
és minden objektív lehetőségé-  
megkeresését.

Eltagadhatatlan tény, hogy a  
különböző krízisek által teremtett  
készenléti következménye az a népi  
moráliság, amelyek melegágyából  
gondolás és meggyőződés min-  
előfeltétele nélkül, tisztán a  
válsági depresszió hatása alatt,  
gyöngyözően magas számok iga-  
k a szélsőséges elemek előre-  
sét.

Am a parlamenti képviselet el-  
szűnésén kicsi számarányáról be-  
lünk most, sem annak a végső  
kluzióiról, hogy a parlamentünk  
igazolási vita során helyet ad-e,  
y sem, a kommunista képvise-  
nek. Meggyőződésünk, hogy a  
án állam parlamentje bármilyen  
itikai pártokból tévedjön össze,  
ig elég erős lesz arra, hogy a  
ván haladását, — mint ezt en-  
a képviseletnek egyik tagja  
tan beígerte, — utjában feltar-  
passa, bármennyire is segíti elő  
itkos céljaiban az orosz arany.

ez nem a mi feladatunk. Egy  
szükséges demokrácia vágya az  
aktivitás szemüvegén keresztül  
látja azt is, hogy ezekkel az  
ekkel való küzdelemre nem  
g erős a mi szociáldemokráciánk  
nek okát két pontban jelölhetjük  
g. Egyik a tagadhatatlanul nyo-  
sztó és mindenben érezhető meg-  
etési krízis, a másik ok pedig a  
gek lelki és politikai analfabé-  
tusa, amelyet galád módon hasz-  
nak ki a felelőtlen, zavartkelteni  
rök.

Ha a szociáldemokrácia gyenge  
ak a feladatnak a megoldására,  
gy közvetlenül gátat vessen ezen  
a kívánatos elemek hovatovábbi  
nyesülésének elérkezett az utolsó  
ja annak, hogy maga a polgári  
adalom vegye a kezébe a meg-  
vezetésének azt a feladatát, hogy  
ési tömegei felett ne tudjon urra  
ni a könnyelműen lelkiismeret-  
nek mindenre kész apró csoportja.  
zen a helyen folytatólagosan  
unk foglalkozni ennek a kérdés-  
teljes megvilágításával és első-  
ban igyekeznünk megbirkózni azzal  
eladattal, amely kisebbségi faji-  
unk szempontjából teszi ezt pa-  
csoló szükségessé. Reá fogunk  
gítani azokra a tényekre és mu-  
zásokra, nyílt meglátással és a  
had kritika minden jogával, min-  
a irányban, hogy mi annak az  
ozója, hogy kisebbségi magyar  
unk teljesen ellentétes mentáli-  
át hogyan használják fel lelki-  
eretlenül ennek az irányzatnak  
mogálására.

Eltagadhatatlan tény, hogy azt a  
ai diszharmonia, amit a hivata-

## Verekedések és botrányok a parlamentben

A kamarában egy cuzista megverte Patrascanu kommunista  
képviselőt, a szenátusban pedig Moldovan volt besszarábiai  
tartományi igazgató mandátumának megsemmisítésénél tör-  
tént páratlan botrány -- A tizenegyes bizottság nem igazolta  
**Imre Aladár és Dán István** kommunisták mandátumait  
**Imre Aladárt a kamarából való  
távoztatása után letartóztatták**

(Bukarest.) A parlament tegnap  
napja a hangos botrányok ismer-  
kedések jegyében zajlott le. Az iga-  
zolósi viták során az összes kom-  
munista mandátumokat a tizenegyes  
bizottság elé utalták, amely ma  
dönt ezek sorsa felett.

**Kormánypárti körökben biztosra  
veszik, hogy ma megsemmisítik az  
összes kommunista mandátumokat.**  
Imre Aladár mandátuma körül heves  
vita volt, amelynek során Mirescu  
szociáldemokrata Imre védelmére  
kelt és azt mondta, hogy

**meg kell hagyni a kommunisták  
mandátumát, hadd derüljön ki, hogy  
sarlátának.**

Patrascanu kommunista vissza-  
utasította Mirescu védelmét és azt  
hangoztatta, hogy a szociáldemok-  
raták elárulták a munkásságot és  
egyedül a kommunisták képviselik  
a parasztokat és a munkásokat.  
Patrascanu beszédét a tribünön  
megtapsolták, mire

**a sziguranca kiűritette a tribünt.**

Dán István marosmegyei kommu-  
nista képviselő mandátumát is a  
tizenegyes bizottság elé utalták.  
Mikor a temesvári kommunista man-  
dátum ügye került sorra,

**Patrascanu kommunista képviselőt  
lerántotta a szószékről Nichoifor  
Babu cuzista, majd megütötte a  
kommunista képviselőt.**

Mirescu szociálista és Trancu-

Iasi avereskánus képviselők tiltako-  
zására Cuza korelnök rendre utasi-  
totta a verekedő kuzistát.

### A szenátusi botrány

A szenátusban Gyárfás Elemér  
tiltakozott az udvarhelyi választási  
visszaélések ellen. Ezután Moldo-  
veanu nemzeti-parasztpárti volt  
besszarábiai tartományi igazgató  
mandátumának igazolása követke-  
zettel, amikor

**olyan botrány tört ki, amely pá-  
ratlan a szenátus történetében.**

Vesposian Pella és Popovicu tá-  
bornok tiltakoztak Moldoveanu meg-  
választása ellen és azt állították,

## Ma befejezik az igazolási vitát

A kamarában és a szenátusban  
ma befejezik az igazolási vitát és  
megválasztják a tisztikart. Elnök  
Pompei kormánypárti képviselő lesz,  
de úgy hirlük, hogy ellenzéki kép-  
viselőket is beválasztanak az al-  
elnökök sorába.

Jorga miniszterelnöknek ma van  
a születésnapja és nagy ünneplés-  
ben akarták résziesíteni a parla-  
mentben, azonban kérdés, hogy az  
igazolási botrányok után hajlandó  
lesz az ellenzék résztvenni az ün-  
neplésben.

### Imre Aladárt letartóztatták

A kamara ülése után nagy tömeg

hogy áruló és katonaszökevény volt  
Moldoveanu végül azt követeli,  
hogy

**ellenségeiből állítsanak össze egy  
bizottságot, hogy azok előtt igazol-  
hassa magát.**

A többség azonban nem akarta azt  
megengedni és óriási zaj és kava-  
rodás közepette végül Moldoveanu-  
ba a szó szoros értelmében befoj-  
tották a szót. Végül 44 szavazattal  
11 ellenében

**érdemtelenység címén megsemmi-  
sítették Moldoveanu mandátumát.**

A szenátus ezután több más man-  
dátumot leigazolt és berekesztették  
az ülést.

várta Imre Aladárt és szimpátia  
tüntetést rendeztek mellette. Imre  
ezután beszédet tartott a tömeghez.  
A tüntetés után a sziguranca letar-  
tóztatta Imre Aladárt. Patrascanu  
tiltakozott Cuzánál Imre letartóz-  
tatása ellen, azt hangoztatva, hogy

**Imrét védi még a mentelmi jog.**

Cuza ígéretet tett, hogy Imre Aladár  
ügyében eljár.

### Ellenzéki front készül

Beavatott helyen azt beszélük,  
hogy Lupu és a nemzeti-parasztpárt,  
valamint a Stere-csoport között kö-  
zeledés jött létre és közös ellenzéki  
blokkot fognak alakítani.

los vezetés erőtlenségének az im-  
périum átvétele utáni időkben nem  
sikerült eloszlatni, az eredményte-  
lenségek sorozatában saját népünk  
rovására használják ki azokat, akik-  
nek minden mindegy céljaik szol-  
gálatában.

És az a magyarság, amelynek  
kábulatában mindig csak tradíciók  
jeiszavaival kell megelégednie, amely  
ezeréves multjában legszebb tanu-  
bizonyosságát adta a trón és a haza  
szentsége iránt érzett munkás sze-  
retetének, egy elég magas százalé-

kában öntudatán kívül válik keser-  
ves prédájával a kommunizmus ka-  
landorainak.

A magyar nép lelkének megmen-  
téséről van szó és ezt az orvossá-  
got meg kell hogy találjuk azoknak  
a kereteknek kiépítésében, amelye-  
ket a modern demokrácia követel-  
ményeinek nevezünk. Ki kell épi-  
teni azt a lelki közösséget, ami  
egyedül alkalmas arra, hogy jövőt,  
nyugodt megélhetést és fejlődési  
lehetőségeket adjon.

Ugy tudjuk, hogy ezt a megmoz-

dulást és a magyar népi képviselet  
természetes kialakulásának igazi  
értékét, nemcsak hogy rokonszen-  
vesen kísérik minden téren, de a  
segítségnek és belátásnak olyan  
őszinte utjait garantálják, amelyekre  
eddig nem volt példa. Meglátjuk a  
közeljövőben, hogy a hivatalos Ma-  
gyar Párt hogy fog az események-  
kél együttthaladni és ez fogja meg-  
adni pro és contra azt a létjogo-  
sultságot, amely egyedül csak a  
nép érdekeit ismeri el vezérfonalnak.

—s.

# A „Hungária“ meghódította Kolozsvár közönségét

A híres magyar proficsapat gyönyörű exhibition-játékot produkált

Hungária—KAC 6:1 (4:0) A legsebbe stilust játszó budapesti proficsapat szerdán délután egyszerűen megfőzte a kolozsvári sportpublikumot. Tizenegy művésze a labdajátéknak mutatta be a magas iskolát, nyugozta le precíz, pontos játékaival, a technikai felkészültség egész skálájával, a footballjáték minden szépségének feltárásával a nézőket. Ez az a stilus, amelyet az MTK tett hírnevessé, amelynek a futball vonzóerejét köszönheti és hiába érnek el a lendületi stilust játszó csapatok időnkint jobb eredményeket, mi és velünk együtt most már a kolozsvári közönség jórésze is, a Hungária hívei vagyunk és leszünk.

A győztes csapat nem tehet róla, hogy komoly ellenfele nem volt. Mi azonban sajnálunk, ha a magyar csapat esetleg a szerdai játék alapján itélné meg a kolozsvári futballsport színvonalát. Éppen ezért csak örvendeni tudunk, hogy vasárnap ismét vendégünk lesz a Hungária, amely az Universitatea ellen majd megmutathatja, hogyan tud küzdeni.

A budapesti együttesben Kalmár a centerhalf helyén szuverén ur volt, ez az igazi helye, kár is volt valamikor is máshová állítani. Kléber és Weber fölényes biztonsággal és főleg szenzációs fejjátékkal uralták a pályát. A csatársorban Skvarek zsonglőrszerű driblingjeivel, Hirzer szélesebb kiszökéseivel, a kissé önző Titkos pompás labdavitelével és lövéseivel, Barátky bombafejeseivel és a fiatal Hauer gólképességével tűnt ki, de tulajdonképpen egységes egész volt az együttes, amelyből külön kiemelni senkit sem lehet és nem is szabad. A védelemben Mandl csalódást okozott: kiderült ugyanis, hogy tud nagyokat is rugni, azonkívül, hogy mindent tud és a legravaszabb játékos. Nagy mellette az erő és lendület embere. Ujvárynak — sajnos nem akadt dolga. A tizenegyesnél nem strapálta magát.

A kolozsvári csapatban a megerősítések: Sepi, Dehlean, Dobosan és Szatmári váltak ki, a többiek inkább nézték és élvezték a vendégek játékát. A KAC azonban aligha fájlalja a súlyos vereséget, tekintettel arra, hogy rekordközönség és rekordbevétel vigasztalta a gólokért.

A vezetőgolt a 22. percben Kalmár átadásából Skvarek lövi a vetődő Szatmári mellett, mintán előzőleg egy tizenegyes nagylelkűen kapu mellé plasszirozott. A 39. percben Mándi—Hirzer—Barátky—Hauer a labda útja és a fiatal jobbösszekötő kapásból lött labdája a felső hálót ugyancsak megrezegteti. Alig ül el a tapsvihar, Titkos lerohan, Hauerhez passzol, az visszajátsszik és a kiváló magyar válogatott 10 méterről bombalövessel juttatja a hálóba

a labdát, Szatmári kissé késve vetette magát.

A 42. percben Titkos lefőt, magas centerére Szatmári ágaskodik, de Barátky még magasabba ugrik és pompás fejese a háló ellenkező sarkában köt ki. 4:0!

A második felidőben Bindea val erősítik meg a KAC-ot, de ez sem sokat használ. A csapat többi játékosa ugyanis az első felidőben elkészült erejével úgy, hogy a Hungária csak „victoriázik.”

Minden nagyobb erőfeszítés nélkül éri el már a 9. percben a magyar csapat ötödik gólját Hauer lövéseivel. Most lelassít a Hungária, amit a kolozsváriak kihasználak és Bindea révén néhány támadást is

vezetnek. A 13. percben Nagy handse miatt tizenegyesít itél Fővényi bíró, amelyet Sepi a jobbsarkba helyez. A Hungária az egyre erősödő szürkületben bombázza a kolozsvári kaput. Kalmár Hugó lövése arat hatalmas tapsot, majd Barátky fejese kerül el a kaput. Végül a 28. percben Titkos centerére Hauer helyezkedik, kiugrik a védők között és Szatmárit megtévesztve, a balsarkba ragasztja a labdát.

A meccs végeztével a közönség lelkes ünneplésben részesítette a győztes csapatot és annak vezetőit: Kisfalvy István dr. és Senkey Imre tréneret. (e).

## „Hajat vagy életet!”

— kiáltották a habonás cigányok és erőszakkal akarták kiszedni egy kopaszodó gazdának pár szál haját, hogy attól egy vén cigányasszony meggyógyuljon

Bélteken cigányinvázió volt. Csaknem forradalom.

Ugy történt, hogy Tepfenhard Antal jómodu gazdálkodó összeveszett Danó Mária cigányasszonnyal. A veszekedés során a gazdálkodó bizonyos

ágyonverést helyezett kilátásba Mari nének,

aki gyenge, vajsziví teremtés lévén, annyira megijedt, hogy ágyának esett. A cigánysor körülállta a betegágyat. Vajákos asszonyok, fogatlan kuruzslók, a cigánysor bölcs-i konziliumra gyűltek össze Mari néni ágya mellett. A legöregebb anyó kisütötte, hogy

Mari néni csak akkor gyógyulhat meg, ha Tepfenhard hajából megszereznek néhány szálát,

azt a beteg konyhájában meggyújtják és kifüstölik az ijedtség rossz szellemét.

A cigánysor női Korányija vagy Lükő Bélája a tekintély csalahatalanságával állapította meg a diagnózist és a medicinát.

Két tagu deputáció ment hát Tepfenhardhoz és alázatosan megkérte, hogy Mari néni egészsége érdekében adjon hajzatából egy néhány szálát.

Tepfenhard nem diplomata, mert még csak ígéretet sem tett. Mindössze kikergette a küldöttség tagjait.

A deputáció leferrázva ment haza. Mari néni haldoklasi rohamot kapott a lesújtó hír hallatára. Ujra összeültek a törzs vénei és elhatározták, hogyha a gazda nem ad szépszerével haját, erőszakkal veszik el, de nem hagyják Danó Marit elpusztulni.

Hajat vagy életet, ordították az udvaron.

Tepfenhard — kopaszodó ember — nem hagyta férfiúi ékességét még jobban megritkítani. A cigányok támadóbban léptek fel, Tepfenhard bemenekült a szobába. A cigányok az ajtónak.

A kritikus helyzetnek a csendőrség vetett véget,

amely megérkezett és szétszórta Faraó híveit.

A törvényszék tárgyalta a cigányiázadás ügyét. Magánlaksértés miatt fejenként 15—15 napi elzárásra ítélte a cigányokat.

Egyébként Mari néni még mindig az ágyat nyomja. Az ilyen vén cigányasszony makacs. A Tepfenhard haja nélkül nem tud meggyógyulni.

Ügyfeleivel óvatos kereskedő, gyermekei hajlamaira ügyelő szülő, férj, feleség, vőlegény, menyasszony, társak egymásról, nagyobb vállalatok alkalmazottairól, általában mindenki forduljon bizalommal

II esselényi-utca 3.

(volt Gobelín-helyiség)

**Maud jósnőhöz,**

aki mindent tud és megmond.

# SZÍNHÁZ

Hazajönnek néhány este a színészek

Első felléptük szombaton este 11 órakor Lámpaláz. — A legszenzációsabb operettpremiér

Futótüzként terjedt el a híre, hogy a vándoruton lévő kolozsvári szintársulat pénteken érkeznek s szombaton este pár naptartó előadásorozatot tart.

Mindenütt nagy örömet keltett a hír, hogy rövid időre visszotthajta a közönség igazi kedvencei: Kondor Ibolyát, Véghegyi Izát (uj szubrett), Miklóssy Margitot, Szab Annát, Nádor Jenőt, Ihász Aladárt, Tompa Bélát, Leövey Lászlót, Selmeczy Mihályt, Réthelyi Oskárt és a többieket.

Dirigálni felváltva fog Komjáthy Károly és Stefanidesz József.

Az itthoni időzés mindössze legfeljebb 6 napig tart, azután tovább folytatja turnéját a társulat. Ez az 5—6 nap bizonyára az érdeklődés és óváció szakadatlan szövege lesz.

Ezt annál inkább megérdemelték színészeink, mert változatos, gazdag műsorral jönnek, hogy szórakoztassák közönségünket.

A vizionlátás első estéjén, szombaton 11 órakor egy briliáns operettnek lesz a premiérje. A Lámpaláz fogják bemutatni. A Lámpaláz az utóbbi évek legragyogóbb operettjének. Budapestén 150 előadást ért meg, Európa összes színházai megszerezték a Lámpaláz előadási jogát. A Lámpaláz a jövő évad nagy slágeroperettje, most csak izelítőtől fogják egyáltalán egyszer előadni, Kondor Ibolya, Véghegyi Iza, Ihász Aladár, Tompa, Selmeczy, Leövey, Réthely a Lámpaláz főszereplői. A Lámpaláz előadása szombaton éjjel pont 11 órakor kezdődik s a pénztár a darab vége után zár. A darab témája és merész helyezés miatt csak felnőttek számára ajánlatos ki jegyeket. Fiatal leányoknak nem ajánlatos megnézni a Lámpaláz-t.

Másnap, vasárnap délután fél 5 órakor az Alvinci huszárok-átadják 50, 40, 30, 20 és 10 lejes árakkal. Ugyanilyen olcsó árakkal adják hétfőn este 8 órakor a Huzd rá cigány-t.

Mindezen előadásokra már árulják a jegyeket és pedig ugyanígy a ház elővételi pénztáránál, mint az Ellenzék könyvosztályánál.

Tanácsos jegyekről jóelőre gondoskodni.

## Szinkör-Mozgó műsora

Csütörtök 3, 5, 7, 9 órakor: RANGO, év legnagyobb filmeseménye, dzsungel eposza, utólráhetetlen nagy remekmű. Előtte: I. A Fox a Paramount hangos hiraóversenye. II. Bimbo, mint harmadik. III. Nino Martini és Morena csodás énekes táncduett. Helyárak egész nap: 10, 20, 30

Péntek: Rango. Szombat: Rango. Vasárnap 5, 7 és 9 órakor: Ragon.

Corsó filmszínház	Edison Erdélyben elsőnek berendezett mozgófilmszínház	Carmen mozgó	Select mozgó
Premier <b>Asszony a Dzsungelben</b> megható dráma fősz. Charlotte Ándor, Ernest Stahl, Nachbaun, Erich Ponto Műsor előtt: Hangos pótkép	Két szenzáció 19 felvonás 1 hangos és 1 néma film <b>I. Hai-Tang</b> Egy kínai fáncosnő kalandos élete Fősz.: Anna May-Wong, Edit d'Amas, Franz Lederer <b>II. Demitschef grófnő</b> Az orosz parasztlázadás idejéből, 10 felv.	Két szenzáció egyszerre 12 felvonás <b>I. Mosoty országa</b> 10 felvonásos opera Fősz. Richard Tauber Dirigál: Lehár Ferenc <b>II. Abdul Hasszan</b> 9 felvonásos kalandordráma Fősz. Tom Mix	Premier <b>Diákszerелеm</b> A „Diákszerелеm” című operette filmje Fősz. Bessie Love, Cliff Edwards, Sola Saul Előjáték: Hangos hiraó

**Mélyen leszállított** árak mellett fest **NAGY** Károly  
vegyleg tisztít **utóda** **Gallérmosás 5 lei**  
**Malom-u. 4. Cal. Victoriei 36. Str. Paris (v. Pap-u.) 9-a.**

## Az olasz boxolóóriás ringbe akar szállni

(London.) Primo Carnera, az olasz boxoló óriás newyorki sportlapok munkatársai előtt kijelentette, hogy egy kedve lenne megküzdeni a Melming-Stribbling meccs győzével.

## Zogu király halálhírét cáfolják

(London.) Az albán követség a határozó tabban megcáfolja a Zogu albán király elleni merénylet híreit.

## Negyvenöt hóguta egy napon

(Newyork.) Texasban, New-Mexicóban és Kaliforniában a hőség kórokozója és napszúrások halálozásáról érkeztetett jelentés. Egyelőre nincs kiút a hőség elvonulására.

## Amerika ragaszkodik a hadikárpótláshoz

(London.) Amerikai hivatalos rész az európai sajtó híreivel szemben leszógni kívánják, hogy behatárolható időn belül az Egyesült Államok követsége nem változtat a bors adósságok kérdésében eddig vallott felfogásán.

## Keletázsia vásárolja az amerikai búzát

(London.) Az amerikai Farm Board Keletázsiai nagyobb tételek adta el búzát Japán és Kína számára. Londoni gazdasági lapok szerint a Farm Board erősítést tesz abban az irányban, hogy búzáját a kanadai vásárlások előtt még veszteségekkel értékesítse.

## Lopnak a Strandon

(Kolozsvár.) A strandon megkezdtek a lopások. Hegedűs Károly, egy nappal lakostól — aki a strandon fürdött, — 800 lejt loptak el tőle a vízben hűsült. A kádba szoruló tolvajok működését megakadályozandó, megtették a szükséges óvintézkedéseket.

## Elentékeny veszteségeket szenvedtek a külföldi kölcsonkőn az amerikai tőkések

(London.) Az amerikai pénzügyi rendszerű kölcsonkő részére egyelőre csaknem teljesen hozzáférhetetlen. Newyorki lapok szerint ennek oka az, hogy amerikai tőkések külföldi papírok árfolyamcsökkenésén érzékeny veszteségeket szenvedtek.

Amerikában az év első hónapjában a kanadai 838 millió dolláros kölcsonkő eltekintve, csak 28 millió dollár értékű külföldi kölcsonkővel kibocsátásra. A múlt év ez év első felében emittált kölcsonkő összege meghaladta a 400 milliót.

# Öngyilkossági járvány Kolozsváron

Három öngyilkosság történt egy napon

(Kolozsvár.) Városunkban valóságos öngyilkossági járvány kezdődött. Nap nap után két három öngyilkossági kísérletnél nyujtanak elsősegélyt a mentők. Tegnap Kolozsváron három öngyilkosság történt. Illés Károly 32 éves zenész Munkás utca 24. szám alatti lakásán marószódával megmérgezte magát. A mentők a súlyos égési sebeket szenvedett embert a klinikára szállították. Tettének oka a nyomor. A másik öngyilkosságot Ilija Anna 31

éves asszony követte el. Ilija Anna ugyancsak marószódával akart életének végét vetni, mert férjére féltékeny volt. A mentők részletesített elsősegélyben. A harmadik öngyilkosságot Rosian Mária négy gyermekes családanya követte el, aki három fiola morfiomot és két fiola kokaint vett be. Azért akart öngyilkos lenni, mert bátyja meghalt. A mentők gyors beavatkozása megmentette az életnek.

## Pásztorbottal verte szét a fejét riválisának egy juhászlegény

(Dés.) Vasán László, 18 éves pásztorlegényt a szamosmegyei rogozi községben megbizta gazdája azzal, hogy a rábizott juhnyájjal menjen ki a szántóföldre és legeltesse le rosszul sikerült buzavetését. Vasán ki is ment a buzatáblára, ráhajtott a juhnyáját, de ugyanakkor észrevette, hogy a buzatábla másik végén Kozma Imrie 18 éves pásztorgyerek szintén juhnyáját le-

gelteti. A két legényke összeveszett és a szóváltás hevében Vasán ugratott a pásztorbottal fejbe Kozmát, hogy az azonnal összeesett. A feldühödött Vasán nem elégedett meg ennyivel, hanem az összeesett Kozmának a fejét a bottal szilánkokká verte.

A gyilkos pásztorlegényt letartóztatták.

## Szeretőjével gyilkoltatta meg férjét egy szamosmegyei asszony

Életfogytiglani kényszermunkára ítélték  
az elvetemült feleséget

(Dés.) A dési törvényszék II. sz. szekciója a napokban hozta meg ítéletét Császkai Simon és Fersedi Terézia gyilkossági ügyében, amelyben Császkai 20 évi és Fersedi Terézia életfogytiglani kényszermunkát kapott.

Az eset előzményei a következők:

### Loholni kell a kenyér után

Fersedi János loznavölgyi gazdálkodó, hogy családjának megkeresse a mindennapi kenyeret, elment Lupényba bányamunkát vállalni. Szépen keresett. A pénzt az asszonynak küldte, hogy tegye félre, hogy majd egy-két darab földet vehessenek.

### Amíg a gazda a bányamélyén... addig otthon az asszony...

A pénzt Fersedi uram szorgalmasan küldözte haza. Levelet is írt mindig az asszonynak. Ez is válaszólgatott szorgalmasan csak éppen azt nem írta meg, hogy nagy bányamunkásba keveredett egy Császkai Simon nevű legénnyel. Pedig az egész falu tudta már. Csak éppen a bányamunkás nem. De nem is lett volna jó, mert ha tudja, akkor talán soha sem jön haza... meghalni.

Pedig hazajött. Kellett, mert a banya ezerszámra bocsátotta haza a munkásokat. És Fersedi is be-

leesett a kenyértelenségbe. Az asszony körülhízelegte a hazajött férjét s amíg a gazdának szerelmes szavakat sugdosott, egész mást mondott szeretőjének Császkai Simonnak.

### Meg kell ölni az utban álló férjét,

biztatta az asszony a szeretőjét. Ki kell csalni az erdőbe és agyonütni, mondta a hűséges hitves. Így történt. Császkai kicsalta Fersedit az erdőbe, vastag doronggal hátulról agyonvágta, tarissznyáját benne ötszáz lejjel hazavitte. Lehuzta az áldozat bakkancsát, mindezt az asszony tanácsára és azért, hogy a rablógyilkosság látszatát keltsék.

### Tetemrehívás

Az erdőben járó emberek másnap ráakadtak a meggyilkolt Fersedire. A gyanu azonnal a bűnös emberpárra irányult, mert mindenki tudta, hogy amíg a gazda Lupényban dolgozott az asszony összeszűrte a levelet Császkaiával.

A esendőrség vallatni kezdte őket és hiába játszott az asszony a be teget, az erélyes vallatás kihámozta belőlük az igazságot. A tárgyaláson a két elvetemült embert dr. Pus casiu dési ügyvéd védte. Nem használt. A férfit 20 évre, a felbujtó asszonyt életfogytiglani kényszermunkára ítélték.

Kertjének díszét emeli,  
önt a nap hevétől megvédi  
Boskovics kerti ernyője  
Cluj, Str. Regina Maria 15.

**Orvosi hír.** Dr. Koleszár László operateur fül, orr, gégeorvos külföldi tanulmányjáról hazaérkezett, rendel 8—10 ig Bocskai téri magán-gyógyintézetében, 10—12-ig és délután 3—6 ig Egyetem-uccai rendelőjében.

## Növekedett a világ buza- termelése

(London.) A háboru előtti időszakhoz képest a világ buzatermő területe 18, összes buzatermése 17 százalékkal emelkedett. A területemelkedésből 29 százalék esik európai államokra.

## Tüzlárma a Ferdinánd- uton, amelyet a Kerekes udvar lépcsőházába szorult bivaly okozott

(Kolozsvár.) Tegnap délután nagy lárma verte fel a Ferdinánd-ut elejét. A Kerekes féle tüvegület előtt nagy tömeg bámészkodott, izgatódott, zajongott és kérdezősködött arról, hogy mi történt. A felhevült kedélyek aztán a tüzoltó sziféna rémes bugása látszott választ adni és a közönség soraiban elterjedt a rémes hír, hogy tűz van a Kerekes-udvaron. Mindenki leste a lángot, a füstöt, hallani vélte a recsegést és a legnagyobb csodálkozásra a tüzoltók nem szerelték fel a fecskendőt, nem tették fel a gázálcot, hanem csak nyári egyenruhában mentek be a Kerekes udvarba. Itt pedig az ucca lázas szenzációját okozta, hogy egy jól megtermett falusi bivaly kiszabadult gazdája jármából és bement a Kerekes-udvarba szétrézni. Miután az udvaron sok látnivalója nem akadt, felsétált az emeletre vivő lépcsőn, ahol megfordulni nem tudott s mert az orra előtt be is csapták az ajtót, vissza sem térhetett. A kényelmetlen helyzetbe jutott kíváncsi bivaly a tüzoltók cepekették le a lépcsőn és a vörös szenzáció feketebe olvadt. Valószínűleg azért, mert most „fekete” a divat.

## Igyunk Bragadiru-sört!!

## Csökkentik az óceánjárato- k számát

(London.) Junius 15-től december elsejéig terjedő időre több nagy európai hajózársaság megegyezést kötött egymással newyorki járataik számának megfelelő csökkentése tekintetében.

A megállapodás értelmében a francia Transatlantique, a Holland—Amerika Linie, a Norddeutscher Lloyd és a Hapag havonta egy egy luxusjáratot töröltek.

Az olasz vállalatok nem csatlakoztak az egyezményhez. Ennek ellenére angol szaklapok információi szerint kétségtelen, hogy az olaszok is csökkenteni fogják a nyár folyamán óceáni járataik számát.

# Az égő ház titka

Irtó: lovag Nafrel Egon

(14)

A regény  
eddiggi  
tartalma

Tárnok Róbert, az Egyesült Vasművek vezérigazgatója, megszereti gépirókiasszonyát, Ecsedi Máriát, akit felesége bosszúja elől Bécsbe visz. Az asszony keze ide is elér. Elraboltatja Mária gyermekét. Rágyújtja a villat, amelyből csak nehezen tudják kimenteni a szerencsétlen nőt, aki megőrül. De megszökik a tébolydából és Bécs alvilágának gonosztevői közé jut, ahol egyik bandita szerelmes lesz a gyönyörű, de örült nőbe. Egy matróz és egy Viziló nevű bandita ököltre mennek Máriáért.

Támadt erre nagy sikoltozás és kiabálás. A Viziló hatalmas sulyát ugyancsak megéreztek azok, akikre zuhant, haragosan támadtak rá és a sikertelen harca felett fölényesen gunyolódtak:

— No, ezt ugyan jól csináltad! — Ránk esel, ahelyett, hogy az ellenfeleddel végeznél?

— Hová lett a régi erő? — Még végül legyőz ez a jöttment matróz!

A Viziló felhördült.

Ez a kudarc már csakugyan több volt a soknál. Tudta, hogy nem mindennapi ellenféllel hozta össze a sors, de azért mégis bizott magában, remélte, hogy vasereje előbb-utóbb mégis csak diadalmaskodni fog.

És vérbenforgó szemekkel új támadásra indult.

A matróz a másik sarokban mosolyogva várta.

Az imént, amikor a Viziló elvesztette az egyensúlyát és a földre zuhant, könnyen leüthette volna, a matróz azonban nem akart ilyen kétes értékű győzelmet aratni.

Döljön csak el nyílt küzdelemben a harc.

S még ő volt az, aki új támadásra biztatta ellenfelét:

— No gyertünk, Viziló! Nagyon unom már a dolgot, szeretném, ha minél előbb vége lenne!

A Viziló vérszemet kapott ettől a gunyolódástól.

Mindent szívesebben elviselt volna, csak éppen az érintett elevevényére, hogy az ellenfele lebecsülte az erejét.

Összeszorította hát a fogát, összeszedte minden erejét és az utolsó, győzelmes küzdelemre indult a matróz ellen.

A szeme ijesztően villogott, hatalmas alakja most még borzalmasabb volt, mint máskor.

S valahogy mindenki érezte, a levegőben benne remegett az a tudat, hogy ezuttal el fog dőlni a harc.

A Viziló egy kicsit meggörnyedve közeledett ellenfeléhez, a matróz is meghajolt és a két öklét védőleg emelte maga elé.

Halálos csönd ülte meg a lebujt.

Az imént még harsány emberekben benrekedt a biztató kiáltás, elfelejtették serkenteni a küzdő feleket, csak nézték, nézték az izgalmas viadalt, tágrameresztett szemekkel, összeszorított kezekkel, mintha csak arra várnának, hogy az izgalmasabb pillanatokban ők is beleegyedjenek a küzdelembe.

Egyre közelebb ért egymáshoz a két ellenfél...

Egyszer csak Viziló felhördült, ütésre emelte öklét, mielőtt azonban lesujthatott volna, a matróz villámgyorsan előreguggolt s úgy fültövon vágta szörnyeteg ellenfelét, hogy a Viziló kábultan imbolygott ide-oda.

Az egész lebujt odavolt a csádkozástól.

De még ki sem csodálkozhatták eléggé magukat, mikor a matróz újabb támadása még tovább fokozta az izgalmat. A Viziló nem vágódott el és így a szabályok értelmében tovább kellett folytatni a küzdelmet.

A matróz élt is ezzel a jogával s a Viziló még ki sem heverte az imént kapott rettentő ütest, amikor már egy újabb szédítette meg: pontosan kiszámított állkapocs ütés, a legveszedelmesebb befejezése egy szép támadásnak.

Akát az olyan csontos ököl, mint amilyen a matrózé volt, állán ér, feltétlenül elnyulik a földön, hogy jó néhány órára megfélemedezzek az egész világról s öntudatlan kábultságban legyen, a Viziló hatalmas szervezete volt, még ez a rettentő ütés sem vette le a lábáról. Mindamelllett nem maradt hatás nélkül.

Reccsent, roppant az egész állkapocs s utána két véres fogat köpött ki a küzdőterre.

Ez volt az a pillanat, amikor a lebujt közönségének bizalma megrendült a Vizilóban s magukban már számot adtak arról, amit a következő perc ugyanis valóra váltott: Dávid ismét legyőzi Góliátot.

A matróz ugyanis most már nem hagyta abba. A két ütest betetőzte egy harmadikkal, ez egyenesen az orrába szaladt a Vizilónak s abban a pillanatban vér buggyant elő a hatalmas fickó arcából.

Ilyen három ütés azután még ennek az emberszörnyetegnek is sok volt. Viziló a harmadik ütés után imbolygott néhány lépést, azután amilyen hosszú volt, elterült a földön.

A lebujt közönségét annyira meglepte ez a teljességgel szokatlan látvány, hogy dermedt csendben fogadták a nagy eseményt s elfelejtették, hogy mindenféle egyformán szokásos ünnepléssel köszöntsek a győztest.

A matróz vidáman kiáltott feléjük: — Hajhó, számoljatok tizig s ha addig nem tér magához a kedvenecetek, hát győztem!

A nagy zürzavarban, morajlásban kicsengett egy éles hang:

— Egy... kettő... három...

— Még meg sem mozdul! — kiáltotta valaki.

— Négy... öt...

— Viziló ébredj!

— Hat... hét...!

— Viziló, kelj már fel, mert mindjárt kiszámolnak!

A földreterített ember azonban meg sem moccant.

— Nyolc... kilenc...

— Viziló, ébredj!

— Tíz!

A matróz kacagva ugrott fel egy székre s ahogyan szélesen nevetésre húzódott a szája, kivillantak egészséges, fehér fogai.

— Győztem!

A tömeget most már elkapta a lelkesedés és barátságosan fordultak a bátor matróz felé:

— Éljen!

— Bravó!

— Ezt jól csinálta!

— Úgyes volt!

— Kitűnő munka volt!

A Viziló még mindig mozdulatlanul nyult el a padozaton, úgy tetszett, mintha nem lenne benne élet. És a nagy darab emberrel, aki az imént még Ottakring kedvence volt, most nem törődött senki, a vereség egyszerre elsodorta azt a

rokonszenvet, amely eddig körülvette.

Csak Patkány Vili somfordált oda s amint Viziló mellé ért, alaposan oldalba rugta.

De a legyőzött boxolót még ez a barátságosan fellépés sem tudta eszméletre téríteni.

Közben csengtek a poharak, vidáman koccantak egymáshoz és az ottakringiek már új kedvencüket, a bátorszívű, keményöklű matrózt ünnepezték, aki bravuros tetteivel egyszerre belopta mindenki szívébe magát.

Vidám kurjongatásokkal köszöntötték:

— Éljen az új cimborá!

— Éljen!

— Bravó matróz!

— Ezt jól csináltad!

— Igyunk rá!

— Éljen! Éljen!

És nem akart végeszakadni az ünneplésnek.

Patkány Vili gyűlölködve tekintett a lelkesülni gyorsan tudó ottakringiek felé. Érezte, hogy a matróz egyszerre kedvenc személyiség lett s tudta, hogy emiatt most veszély fenyegeti Máriát is, aki az egész nagy küzdelem alatt csendesen, mozdulatlanul ült a sarokban s egyetlen szemrebbenéssel sem vett tudomást arról a gyilkos és elkecseregett hareról, amely tulajdonképpen miatta és érte folyt.

Patkány Vili odalépett a vendégek közt sürgölődő Zöld Nácihoz és félrevonta:

— Gyere, — sugta — helyezzük biztonságba a nőt.

— És ha észreveszik?

— Ne felej attól! A matrózt most annyira körülveszik, hogy nem láthat ide! Gyere, vigyük el a házad valamelyik rejtékebe, ahol majd nem akadhatnak rá.

S ezzel már közeledtek is a sarokban ülő Máriához, akinek szomorú öntudatlanságát még mindig nem befolyásolta a körülötte hullámzó vihar.

Patkány Vili megérintette az álmag nőt.

Mária önkéntelenül felállt.

Most Zöld Náci is odament s az egyik oldalról ő, a másik oldalról pedig Patkány Vili fogta meg Máriát s azután gyors léptekkel megindultak vele az egyik hátsó kijárat felé.

Már csaknem elérték a kijáratot, ami egyben azt jelentette volna, hogy a maguk részére biztonságba hozzák Máriát, amikor hirtelen éles hang kiáltott utánuk:

— Megálljatok!

A matróz volt.

Pillanat alatt kibontakozott az embergűrűből s a menekülők után vetette magát.

— Megálljatok! — kiáltotta újból erélyes, ellentmondást nem tűrő hangon. — Átkozott kutyák! Mit akartok ettől a nőtől, hová akarjátok vinni?

— Patkány Vili hetykén visszavágott:

— Mi közöd hozzá?

— Annyi, mint neked, — válaszolta a matróz — mindenesetre van. És vedd tudomásul, nem engedem, hogy ez a nő, aki nagyon rejtélyes körülmények között kerülhetett hozzád, továbbra is a társaságodban legyen. Ha nem tetszik, veled is szívesen vivok egy boxbárbajt.

Patkány Vilinek erre nem sok kedve volt. De azért hetvenkedve szembeszállt a matrózzal.

— Azt mered állítani, hogy nincs közöm ehhez a nőhöz?

— Azt!

— Ez mindenesetre újság számomra, — mondta erre gunyos nevetéssel Patkány Vili. — Köszönöm, hogy felvilágosítottál. Ez a nő ugyanis a hugom s nekem, egyedül nekem tartozik engedelmességgel.

A matróz szélesre nyílt szájja felkacagott:

— A hugod? Nahát ez csakugyan kitűnő! Álljatok egymás mellé és nézz a tükörbe! Hát lehet neked egy ilyen gyönyörű hugod, te csúf pófajú majomparádé?

— Hallgass!

— En mondom, hogy csend! — kiáltotta a matróz erélyesen, határozott mozdulattal kinyult Mária karja után. — Vedd tudomásul, hogy ez a nő itt marad! Hallottad? Itt én parancsolok!

— Gazember! — üvöltötte Patkány Vili magából kikelten, mert most már komoly veszély fenyegette, hogy elveszti Máriát. — Elég volt! Nincs semmi parancsolni való! Azonnal engedd a nőt, különben agyonváglak!

Ez a fenyegetés kissé komikusan hangzott azután, hogy a matróz néhány perccel előbb Ottakring leg-erősebb emberét tette ártalmatlanná. Itt-ott fel is hangzott egy-egy gunyos kacagás és megjegyzés, amivel végig bosszantotta Patkány Vilit.

— Lássunk talán egy új boxmeccset!

— No, Patkány Vili, állj ki te is!

— Döntsetek el, ki az erősebb!

A matróz most azonban már nem teketóriázott sokáig.

Megfogta Mária kezét, szorosan karjába fűzte, a másik kezével pedig ezalatt a lebujt közönségének tömött soraiban csinált helyet, hogy eljusson a kijáratához.

Patkány Vili határtalan haraggal pirosrá gyúlt arccal, elkecseregett tehetetlenséggel nézte, hogyan visel az idegen matróz a nőt, akivel még messzemenő tervei voltak.

Számára nem volt más lehetőség mint belenyugodni, hiszen az ellenfele erősebb, mint ő, segítség pedig nem számíthat, mert a közhangulat ellene fordult.

Ekkor azonban a leleményes Zöld Nácinak mentő gondolata támadt s anélkül, hogy Patkány Vilivel közölte volna, a tömzsi, kis emberke mindjárt a megvalósításhoz látott.

A helyiségből távozó matróz mutatta, felkiáltott:

— Fogjátok meg! Ne engedjétek elmenekülni, mert akkor mindnyájukat keserves árat fizettek érte.

A lebujt közönsége meglepődött, nézett a kiáltozástól egész kipirult Zöld Nácira.

A koresmáros pedig egyre hangosabban folytatta:

— Nyiljon ki végre a szemetek! Hát nem tudjátok, hogy ez nem matróz, hanem — detektív. Titkos rendőr, aki el akar árulni benneteket! Fogjátok meg!

Zöld Náci szavai rendkívüli hatást értek el.

(Folyt. köv.)

## Blau Dezső

könyvkötészete

CLUJ,  
Str. Regina Maria 4.

Elvállal minden e szak-  
mába vágó könyvkötő-  
munkát

**K**önyvtárak részére ár- és fi-  
zetési kedvezmény

# Hírek

**Időjárás.** Budapestről jelentik: A meteorológiai intézet időjárás-prognózisa szerint meleg időjárás várható fokozódó zivatarhajlammal.

**Földrengés volt Japánban.** Londonból jelentik: Japán keleti partvidékén Hayachinezantol Tokioig terjedő területen földrengés volt. Emberéletben nem esett kár.

**Eldöntetlenül végződött a Német—Svéd válogatott mérkőzés.** Stokholmból jelentik: Németország—Svédország 0:0. Nemzeti válogatottak futbalmérkőzése.

**Franciaország kitiltja a külföldi árukat.** Párisból jelentik: A francia kormány a kamara elé törvényjavaslatot terjeszt, amely arra van hivatva, hogy megakadályozza a franciaországi kereskedelemre káros külföldi áruk beözönlését.

**Fuziónáltak a Skoda és Ringhoffer autógyárak.** Prágából jelentik: A Skoda és Ringhoffer autógyárak, valamint a Cseh—Mortautógyár 48 millió alaptőkével közös vállalatba tömörültek.

**Szabaddalra helyezték Rothbarth Lipótot.** A napokban a kolozsvári büntetőhatóságok letartóztatták Rothbarth Lipót kolozsvári kereskedőt, akit azzal gyanúsítottak, hogy részese egy okmánybélyeg hamisító társaságnak. A vizsgálóbíró tegnap szabaddalra helyezte Rothbarthot.

**A tekézőszövetség hírei.** Nemzetközi mérkőzés zajlott le Németország és Svédország között. A svédek 8 embere a németek 8 embere közötti küzdelmét 50.000 ember nézte végig. Izgalmas küzdelem után a svédek csapata 6275 pontot ért el a németek 5909 pontjával szemben. Augusztus hó 9-én a német tekézőbajnokság Hamburgban lesz megtartva. Benevezni a szövetségéknél lehet. — Kolozsvárt a Törökös tekézőcsapat zászlóavatását június 21-én Raktár utca 13. szám alatt tartják meg. A zászló a Reg. Maria 17. szám alatt van kiállítva.

**Egész Kolozsvár hölgyközönsége** érdeklődéssel és izgatottan várja a vasárnap délelőtti nagyszabású divatrevü bemutatását. A divatrevüt a Magyar Színházban tartják meg és azon nemcsak a kolozsvári ruhaszalónok és kereskedők legegészséges női ruháit mutatják be, hanem nagyszabású műsor teszi hangulatossá a divatbemutatót. A műsor egyik jelenetében a „Matinén” Indig Otto, a kiváló író csejelenet, gyermekjúr, délutáni tea, valódi hamisítatlan kolozsvári „plettykák” fűszerezve, számos mulatósságos jelenet és szobnél szebb látványosság, Jegyeket már elővételben árúsít a Magyar Színház jegypénztára és az Ellenzék könyvosztálya.

Olvassa és terjessze  
a Mai Világ-ot!

## Éles támadást intézett MacDonald a reakciós felsőház ellen

(London). MacDonald egy időközi választás alkalmával nyílt levelet intézett a kerület munkáspárti választóihoz, melyben megbélyegzi a lordok háza haladásellenes működését s a felsőházat felelőtlen poli-

tikai pártoskodók testületének nevezi, amely a jelenlegi demokratikus államrendezkedés mellett is állandóan utakat keres arra, hogy a munkáspárti kormány részére kellemtelen helyzeteket teremtsen.

## Madridba helyezték át a moszkvai francia követséget

(London). A Morningpost közli: Herbette volt moszkvai francia nagykövet a madridi nagykövetség átvételére nyert megbízatást. Párisi diplomáciai körökben De Monzie szenátort kombinálják Franciaország új moszkvai nagykövetének.

A szenátor éveken át tanulmányozta a francia-orosz viszony alakulását s évekket ezelőtt elnöke volt annak a bizottságnak, amely a szovjettel tárgyalásokat folytatott a háború előtti orosz adósságok elismerése és visszafizetése ügyében.

## Van-e szüksége Németországnak moratóriumra?

### Ez a tanulmányozza Amerika pénzügyi államtitkára

(London.) Mellon amerikai pénzügyi államtitkár Southamptonból folytatta útját London felé, ahová megérkezett. A pályaudvaron újságírók előtt újra hangoztatta, hogy utja magánjellegű, de egyik hírlapíró kérdésére, hogy fog-e az angol fővárosban pénzügyi szaktekintélyekkel világgazdasági problémákról beszélni, azt a kijelentést tette, hogy természetesnek fogja találni a gazdasági jellegű problémák megvitatását, ha éppen találkozik pénzügyi, vagy gazdasági szakférfiakkal. Este Mellon Mac'Donaldal tárgyalt.

A megbeszélésnek szigorúan bizalmas jellege volt és arról a nyilvánossággal semmit sem közöltek. Politikai körökben úgy tudják, hogy Mellon még találkozni fog csütörtökön, esetleg pénteken is az angol miniszterelnökkel. A Daily Herald az ellenkező nyilatkozatokkal szemben hangoztatja, hogy Hoover Mellont azért küldötte Európába, hogy a helyzetet közelről megfigyelje és megvizsgálja azt, van-e tényleg szüksége Németországnak segítségre és moratóriumra.

## A temesvári rendőrség véres botránya a kolozsvári ítélőtábla előtt

(Kolozsvár.) A tavaly április 25-én történt, hogy Temesváron a rendőrségre vitték Weinberger Izsákot, az Atlantik hajózási vállalat temesvári fiókjának vezetőjét, azon a címen, hogy utlevelet hamisított. A rendőrségen a vallatást Ramniceanu rendőrkomiszár, Ilie és Bratoin detektívek végezték, még pedig olyan alaposan, hogy fej, has, és altesti sebekkel kellett Weinbergert szanatóriumba szállítani és hónapokig tartott, míg meggyógyult.

A botrányos vallatási ügy az egész ország sajtóját bejárta, sőt a rendőrségi közegek a vádlottak padjára is kerültek.

A kolozsvári ítélőtábla a tárgyalást tegnap kezdte meg, amelyen a vádlott rendőrségi emberek a hagyományos szokás szerint, tagadják a verést. A tanuk mind látták, hogy Weinbergert összeroncsolva hozták ki a vallató szobából.

Az ügy pikantériájához tartozik az is, hogy a vádlottak padjára került dr. Coman temesvári ügyvéd

is, aki a vallatások után a félig agyonvert Weinbergerrel negyvenezerlejes kötelezvényt íratott alá a védelemért.

A bíróság a tárgyalást újabb tanuk kihallgatása miatt július 8-ára tűzte ki.

## Összehívták a leszerelési világkonferenciát

(Genf.) A népszövetségi főtitkárság ma elküldötte a meghívókat az 1932 február másodikára Genfben összehívott leszerelési világkonferenciára. Az összes népszövetségi tagállamokhoz, továbbá az Egyesült Államokhoz, Sovjethez Costa-Kinához, Törökországhoz, Ecuadorhoz.

### Cukrászok, vendéglősök, kávéosok!

Terraszaitokon elhelyezett élénk színű nagy ernyők a közönséget hozzátok csábítják.

Kérjetez mintázott ajánlatot.

**Boskovics József**

Cluj, Strada Regina Maria 15.

## Hatiegan Gyula megmarad a kormányban?

Egyes bukaresti lapok azt írják, hogy Jorga nem akarja elfogadni Hatiegan Gyula miniszter lemondását és teljesíteni fogja kívánságait, hogy a lemondást visszavonja. Ezt a hirt azonban hivatalosan nem erősítették még meg.

Más lapok pedig arról tudnak, hogy

a hadügyminiszter is beadta lemondását

Hivatalosan ez a hír sem nyer megerősítést.

## Ma temetik a francia hajókatasztrófa 511 áldozatát

(Páris.) A Noirmoutier szigetnél elsüllyedt utasszállító hajó katasztrófájánál 511 eberélet esett áldozatul, köztük 66 ötéves aluli gyermek. Briand este elutazott Nantesba, ahol megjelenik a halálos áldozatok egy részének temetésén. Azoknak a halottaknak temetése, akiket a tengerár partra vetett, ma lesz.

Igen kellemes érzés az a tudat, hogy tárcánkban egy papirt tartogatunk, amely még nagy meglepetést, nagy örömet szerezhet nekünk és megváltoztathatja egész jövőnket, megmentve bennünket az adósságtól és gondoktól. Ilyen papirdarab egy sorsjegy, de csak olyan sorsjátéktól, amely iránt teljes bizalommal lehetünk, mint a Zsidó Kórházak Sorsjátéka is, amely a múlt évben 3 millió lejt fizetett ki készpénzben nyereményekért, a folyó évben pedig már letétbe helyezte az Erdélyi Banknál a legközelebbi — október 5. — november 3. között megtartandó — húzás nyereményösszegét, 2,700.000 lejt. Ez a tény mindenkire megnyugtató, de egyben ösztönzés is arra, hogy havonként vegyen le a fizetéséből, vagy keresetéből csekély 100 lejt és vásároljon egy sorsjegyet, amely meghozza a szerencsét, a Zsidó Kórházak Sorsjátéka Központi Irodájánál, Cluj, Piața Unirii No. 20. Utánvételes szállításkor is csak 100 lejtbe kerül portóköltéssel együtt egy sorsjegy.

## Dr. Lakatos

(Esplanade)

## szanatóriuma

Baden bei Wien

A legnagyobb kényelemmel berendezett szanatórium a bádeni strandfürdő mellett. Minden betegségnek megfelelő gyógyosztályok és fürdők. A legklimatikusebb üdülőhely. Kitünő ellátás.

Kérjen prospektust.

### Urania

## Két testvér

Főszereplők:

Jack Holt, Doris Hill, Bachlanova

Előjáték: HANGOS PÓTKÉP

### Magyar Színház

Premier!

Délután 3, 5, 7 és 9 órakor:

Premier!

## R A N G O

A dzsungel eposza, hangos filmremekmű

Előjáték: I. AF ox és Paramount hangos hirodó versenye, II. Bimbo, mint harmonikás, III. Nino Martini és Rosita Morena csodás énekes táncduettje

Helyárak: 10, 20, 30 lei

### Opera és N. Szính.

## Eladott éjszakák

Szerelmi dráma, németnyelvű amerikai hangos film

fősz. Barbara Sandwick, Julia Compton, Mary Prevost, Ralph Graves,

Előjáték: Hangos pótkép

